

MOSTÁČEK.CZ, z.s.

IČO: 265 95 575

Mgr. Helena Fadrhonsová

Petra Jilemnického 2457/1

434 01 Most

Vyjádření k potřebnosti zřízení pobytového zařízení

Naše organizace APLA – Severní Čechy z.s. se dlouhodobě zabývá problematikou osob s poruchou autistického spektra. Na základě našich znalostí a kontaktů s rodiči můžeme kvalifikovaně sdělit, že potřebnost vybudování pobytového zařízení pro osoby s PAS – týdenního stacionáře i odlehčovacích služeb v oblasti Mostecka, je zřejmá. Kapacita 6 míst týdenního stacionáře a kapacita 6 míst odlehčovací služby se nám jeví jako přiměřená.

Věkové rozložení doporučujeme již od 6 let věku.

Naše znalosti vychází také z databáze vedené Lékařskou posudkovou službou ČSSZ pro účely příspěvku na péči v období 2009-2018 pro diagnózu F84. Nezahrnuje tedy všechny osoby s PAS, ale jen ty, kteří prošli posudkovým řízením pro účely přiznání příspěvku na péči. Z této databáze vychází, že v celém Ústeckém kraji je 625 osob, kterým byl přiznán příspěvek na péči, z toho 122 osob v ORP Most, 91 z ORP Chomutov, 80 z ORP Teplice a 89 z ORP Louny. Z tohoto tedy jasně vyplývá, že potenciálních osob, které by mohly tyto služby využít, je dostatek v rámci dojezdové vzdálenosti.¹

Podle údajů Ústavu zdravotnických informací a statistiky bylo v roce 2018 v České republice zhruba 12 tisíc osob s diagnostikovanou poruchou autistického spektra (PAS), nicméně dle mnohých odborníků jsou však skutečná čísla mnohonásobně vyšší. Data Ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV) hovoří dokonce o 200 000 lidech, z nichž přibližně 15 000 osob potřebuje nějaký typ sociální služby a až okolo 5 000 z nich vyžaduje vyšší míru podpory, přičemž tato čísla se každoročně zvyšují.²

Potřebnost těchto sociálních služeb je stanovena v Analýze potřebnosti sociálních služeb pro osoby s poruchou autistického spektra v Ústeckém kraji, v Komunitním plánu města Most a dalších strategických dokumentů, které jak víme, jsou jen pracovním materiálem, který je potřeba pružně aktualizovat na základě aktuálních potřeb uživatelů.

1 <https://www.mapaautismu.cz/>

2 <http://rssh.mpsv.cz/osoby-s-poruchou-autistickeho-spektra/>

Toto vyjádření je vystaveno jako podklad pro žádost organizace MOSTÁČEK.CZ z.s., která usiluje o zřízení sociálních služeb pro osoby s PAS, které jsou v našem kraji nedostatečně pokryty, a kterou v tomto chceme podpořit.

S přátelským pozdravem



A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Kolenatá', is written over the printed contact information.

Hana Kolenatá, předsedkyně spolku

V Ústí nad Labem, 22. 05. 2023